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Astronomickd zprava na cerven a tervenec.

Veskerd tasova uddni vztahuji se na merididn a &as stiedo-
evropsky.

ObézEnice.

Merkur jest 1. Cervna v nejvétsi elongaci zdpadni 24°15'.
Jest v té dob& v poloze pro pozorovéni velmi nepFiznivé,
nebof mé znatné niz§ deklinaci (4 13°) nez Slunce (4 22°);
vychdzi */, hodiny pfed vychodem Slunce. Koncem &ervna
a Cervence neni viibec viditelny, nebot ztraci se v paprscich
Slunce, s nimZ jest 3. cervence ve vrchni konjunkei. Te-
prve v druhé polovici Cervence moZno jej spatfiti na zdpadni
obloze blizko pfi obzoru asi 3/, hod. po zipadu Slunce. Piehled
dob zdpadu jest din v ndsledujici tabulce:

Datum Zépad Zdpad Rozdil Zapad

Slunce  Merkura Venuse

VII. 16. 8r 2m 8k Hhm 0r5H3m 9 H1m
20. 7 58 8 54 0 56 9 38
24. 7 53 8 H2 0 59 9 26
28. T 47 8 46 0 59 9 13
VIIIL. 1. 7 41 8 39 0 58 8 59

Venuse zapadd zatdtkem ¢ervna 3, hod. po zdpadu Slunce.
7. tervence dosédhne nejvétsi elongace vychodni 45°29'. 16. Cer-
vence jest v ekliptice; Merkura hledati jest 30° od nf v pravo
(ve sméru dennfho pohybu oblohy) asi 2° nad ekliptikou. Koncem
tervence zapadd 1/, hod. po Slunci.

Mars ptejde koncem &ervna ze souhvézdi Vodnéfe do sou-
hvézdi Ryb a v prvni polovici &ervence postoupi do souhvézdi
Skopce. 8. tervna octne se v rovniku ptechdzeje z jizni polo-
koule na severni. Vychdzi zalatkem &ervna v 13%/,% (2'/, hod.
pred vychodem Slunce), koncem &ervence v 11%. Poloha jeho
pro pozorovini jest stdle p¥iznivéjsi, nebof zdrovei i deklinace
jeho stdle vzristd. Koncem Cervence obndsi jiz 13°. 20. Cervna
v 14" bude v blizké konjunkei s Mésicem. Pro geocentrickou
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konjunkei (kdyby pozorovatel byl ve stiedu Zemé) udavd vy-
potet vzdilenost Marta 12' severnd od okraje Mésice, t. j. ménd
neZ polomér Mésice (16). Mars vyjde toho dne ve 12242m
Slunce v 15252, tak Zze bude mozno u nds tkaz ten sledovati.
K zajimavym vysledkim vede srovnivani barev obou téles.

Jupiter postupuje v souhvézdi Panny po cely Cerven na
zdpad; zatitkem Cervence zastavi se v tomto postupu a obrati
se na vychod. Vychdzi v téchto mésicich odpoledne, zatdtkem
tervna v 4'/.* koncem Cervence v 1%; zapadd v prvnich dnech
¢ervnovych 1* pfed vychodem Slunce, na konci Eervence pied
11%, V konjunkei s Mésicem octne se 7. Eervna v 18" a 4. Cer-
vence v 22% 29. Cervence jest ve vychodni kvadratufe se
Sluncem; vrcholi toho dne v 5%51™, Slunce zapadd v T7%47™.

Saturn pohybuje se v souhvézdi Skopce smérem vychodnim.
Zatitkem cervna vychdzi 1 hod., zalitkem Cervence 23/, hod.
pied Sluncem a koncem Cervence jiz po 117

Uran prochazi v &ervnu souhvézdim KozoroZce smérem
zépadnim a ptejde v Cervenci do souhvézdi Stielce. Neptun
v souhvézdi BliZencl postupuje na vychod. Koncem Cervna a
v tervenci ztrici se jiz v zaii zapadajiciho Slunce, s nimZ jest
14. tervence v konjunkci. Soufadnice obou planet jsou obsaZeny
v ndsledujici tabulce:

Uran ' AR o Vychdzi
VI. L 20 5m14° — 20°54’ 11714
VIL. 1. 20 127 —21 6 9 13

VIII. 1. 19 56 20 — 21 20 7 8

Neptun Zapada

VL - 1. 720 16 421 25 10 48
Vyehézi
VIII. 1. 7342 +21 o 15 5

Prehled ttkazu.
Cerven.
1. 6* Merkur v nejvétdf zdpadni elongaci 24°30'.
2. J I k 837"46°; Slunce zapadd v 758", — J II k.
10*0m54°. — Min. Algolu 14*4m,
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6. Min. Algolu 10"53™. — 23" Merkur v nejvétsi jizni
heliocentrické Siice.

6. 16" Mars v nejvétsi jizni heliocentrické Sitce.

7. 18" konjunkce Jupitera s Mésicem; Jupiter 1° sev.

9. J1k. 10*32m4s, — J II k. 12"38™ 9.

10. Zdakryt 22 Scorpii (vel. 5, 0) z. 11"4™ k. 12"12m;
Mésic vrcholi v 11712~

11. J III z. 9418"21° k. 1038 15".

14. 15" konjunlkce Urana s Mésicem.

16, J I k. 12"26m28°; Jupiter zapadd v 13"43™.

20. 14" konjunkce Marta s Mésicem; Mars 12‘ sev.

22. 3" zaddtek léta.

23. 0" konjunkce Saturna s Mésicem.

24. 23" Merkur v ekliptice.

25. J I k. 8:49™35%; Slunce zapadd v 812", — 10" kon-
Junkce Merkura s Mésicem. — Min. Algolu 12*36™.

26. Radiant mezi souhvézdim Boota a Velkého Medvéda
(AR 213° 0 4 53°; let volny, ohony. Cinny do 28.

27. 4* konjunkce Neptuna s Mésicem.

28. Min. Algolu 9"25™. .

29. 6" konjunkce VenuSe s Mésicem. — 14" Merkur
v piisluni.

30. Maxim. Mira Ceti.

Cervenec.

1. 10" Mars v prisluni.

2. J1k. 10"44m115. — 20" Zemé v odsluni.

3. 14" Merkur ve vrchni konjunkei se Sluncem.:

4. JII k. 9*48™9*. — 22" konjunkce Jupitera s Mésicem ;
Jupiter 58’ sev.

5. 16" Venuse v konjunkei s ¢ Leonis (Regulus); Venule
37 sev.

6. Radiant mezi souhvézdim Orla a Stfelce (AR 284°,
8 — 189 ; let pomaly. Cinny do 22.

7. 4" Venuse v nejvétsi vychodni elongaci 45°29'.
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11.

14.
15.

16.

19.

20.

24.

O 25.

26.

28.

2 9.

. 3" Merkur v konjunkei s Neptunem.
. 21* Merkur v nejvétsi severni heliocentrické Sifce.

JIMk 12*25724*. — Zdkryt o Sagittarii (vel. 5, 0)
z. 15"45™ k. 16"24™; Mésic zapadd v 16"9m.

10* Neptun v konjunkci se Sluncem.

Min. Algolu 1418™. Radiant v souhvézdi Andromedy
(AR 23° & + 43°; let rychl§, ohony. Cinny do 31.
15" Venuse v ekliptice.

. JI1k. 9*2m14*; Slunce zapadd v 8" 1”. — Min. Algolu

11%7m,

8" konjunkce Marta s Mé&sicem; Mars 2° jiz. — Ra-
diant v souhvézdi Labuté (AR 315°% o -+ 48°); let
rychly, driha kratkd.

12* konjunkce Saturna s Mésicem. — 19* Uran
v opposici se Sluncem.

J IIT z. 912740’ k. 10732 4¢; Jupiter zapadd v 11#14™.
— 16" konjunkce Neptuna s Mésicem.

J I k. 10"57™0%; Jupiter zapadd v 1110™. — Radiant
v souhvézdi Persea (AR 48° o -+ 43°); let rychly,
ohony. Cinny do 15. z4¥.

21" konjunkce Merkura s Mésicem.

10* konjukce VenuSe s Mésicem. — Radiant vyjznaciny
v souhvezdi Vodndfe: Aquaridy (AR 339° ¢ — 11°);
let volny, drdha dlouhd. .

3" Merkur v konjunkei s ¢ Leonis (Regulus); Merkur
0°10" sev. — 14* Jupiter ve vychodni kvadratuie se
Sluncem. S.
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